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30. EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA SLOVA 
Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov

23. január 2024 o 18:00 h.



30. EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA SLOVA 
 "Milovať budeš Pána, svojho Boha, ... a svojho blížneho ako seba samého."

 (Lukáš 10,27)  
Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov
Historická radnica Hlavná 59, Košice

23. január 2024 o 18:00 h 

  Ekumenické  spoločenstvo  cirkvi  a  cirkevných  spoločenstiev  v  Košiciach  23.
januára 2024  o 18:00 h vo veľkej sále Historickej radnice v Košiciach    spoločne
predniesli  modlitby  na  bohoslužbe  slova  za  jednotu  kresťanov  2024.  Ústrednou
témou a mottom boli  slova z Lukášovho evanjelia  (10,27).   MILOVAŤ BUDEŠ
PÁNA,  SVOJHO BOHA A SVOJHO BLÍŽNEHO AKO SEBA SAMÉHO  v
ktorom je zvýraznená  evanjeliová výzva o pocestnom Samaritánovi a Ježišovej rade,
kto je náš blížni .

    Hlavným kazateľom bol  pastor Apoštolskej cirkvi  v Košiciach Mgr. Miroslav
Tóth, ktorý zvýraznil myšlienky, že pre každého človeka láska je iná. Najviac  však
milujeme  Boha,  tým  že  žijeme  jeho  slovo.   Tohtoročné  modlitby  pripravili
ekumenický tím z Burkiny Faso, ktorému pomáhalo miestne Spoločenstvo Chemin
Neuf  (SCN).  Ekumenických  modlitieb  za  jednotu  kresťanov  sa  zúčastnili
predstavitelia všetkých kresťanských cirkvi v Košiciach a ŽNO. 

        V závere sa moderátor ES v Košiciach poďakoval Bohu za 30 rokov existencie
Ekumenického  spoločenstva  v  Košiciach,  ktoré  zdokumentovali  v  publikácii
Ekumena Košice (1993-2024) . Poďakoval sa Magistrátu mesta Košice, ktoré počas
30 rokov existencie podporovalo činnosť  Ekumenického spoločenstva. Poďakovanie
patrí aj všetkým, ktorí tvorili tento dokument. V závere sa prihovoril primátor mesta
Ing. Jaroslav Poláček a viceprimátora Mgr. Lucia Gurbalová a popriali ES a všetkým
košičanom odovzdanosť v modlitbe do Božej prozreteľnosti a ochrany. 







EKUMENICKÝ SVETOVÝ DEŇ MODLITIEB ŽIEN 

1. MARCA 2024 O 18:30  H 



EKUMENICKÝ SVETOVÝ DEŇ MODLITIEB ŽIEN 
Téma: „ Preto vás prosím... znášajte sa navzájom v láske  (Ef 4, 1 - 7)“

Gréckokatolícka katedrála, Moyzesová 40 v Košiciach
1. marca 2024 o 18:30 h

Kresťanské ženy z ôsmych cirkví pôsobiacich na území mesta Košice pristupovali
obzvlášť  zodpovedne  k príprave  tohtoročného  Ekumenického  svetového  dňa
modlitieb. Ovplyvňuje ich už druhým rokom vojna, neďaleko slovenských hraníc na
Ukrajine,  odkiaľ pred vojnou utekajú najmä ženy a matky s deťmi. Bohoslužobné
texty,  ktoré  pripravili  palestínske  ženy  pre  tohtoročný  SDM,  boli  dôležitým
podkladom  k  príprave ekumenických  modlitieb.  Ženy  v Košiciach  predniesli
modlitby a prosby za ukončenie všetkých vojnových konfliktov a víťazstvo dialógu
v hľadaní mierových ciest vo Svätej zemi a tiež medzi Ruskom a Ukrajinou.  

Táto  mimoriadne situácia  ešte  viac  zomkla,  zjednotila   ženy v Košiciach,  aby sa
spoločne modlili za všetky ženy na svete sužované bolesťami, ktoré prinášajú vojny.  

Na  začiatku  sa  prihovoril  a všetkých  srdečne  privítal  Mons.  Cyril  Vasiľ,  košický
eparchiálny arcibiskup.

Potvrdením,  že  modlitba  spája,  bol  aj  list  od  pani  Marty  Gyoriovej,  prezidentky
Združenia  Ester,  celoslovenskej  organizácie  židovských  žien,  ktorá  poslala  list
tomuto modlitbovému zhromaždeniu v Košiciach. 

Z jej listu citujem: „V našom súčasnom svete, ktorý sa často zmieta  nepokojmi 
,konfliktami a vojnami  je našou povinnosťou ako žien  kresťaniek a ako židoviek , 
zdvihnúť hlas za mier a spravodlivosť. Za ukončenie utrpenia žien vo svete. Je to v 
našich rukách, aby sme sa stali nádejou pre budúce generácie a aby sme spoločne 
vytvorili lepší svet.“

Veľká vďaka patrí Televízii LOGOS, ktorá ponúkla živý prenos sledovať aj tým, ktorí
sa nemohli osobne zúčastniť ekumenických modlitieb žien v gréckokatolíckom 
katedrálnom chráme.    









30. Ekumenický pašiový sprievod
 na Veľký piatok v Košiciach 29.4.2024 o 13:00 hod.



30. Ekumenický pašiový sprievod na Veľký piatok v Košiciach
29.4.2024 o 13:00 hod.  

   

     Ekumenický pašiový sprievod v Košiciach sa  v tomto roku konal jubilejné po 30 krát.  
       V tomto roku texty pašiového sprievodu sa niesli v Duchu Jánovho Evanjelia „Na svete
máte súženie, ale dúfajte, ja som premohol svet!“ (Ján 16:33).  V krátkych textoch každá
cirkev počas spoločného kráčania ulicami mesta Košice  predniesla  Božie slovo a slova
prorokov. „ Duch Boží hovorí cirkvám o záchrane v Kristovi. On je Syn Boží, on je Pokoj
(por. Mich 5,4) a on svojou Božou mocou dokáže odstrániť čo sme my ľudia pokazili.“ 
      
   Tohto podujatia sa zúčastnili v hojnom počte obyvatelia Košíc ale aj okolia. V závere pred
Dómom sv. Alžbety zaznela pieseň Golgota, ktorá dotvorila atmosféru Veľkého piatku –
utrpenia Božieho syna a spoločne sa prítomní pomodlili Pánovu modlitbu Otče náš a rozišli
sa znakom pokoja. 









DNI VĎAKY 
30 rokov života a činnosti Ekumenického spoločenstva v

Košiciach



 DNI  VĎAČNOSTI 7. - 9. mája 2024 pri príležitosti 30. výročia vzniku Ekumenického
spoločenstva cirkví a náboženských spoločnosti v Košiciach.

    Tohto si roku Ekumenické spoločenstvo cirkvi a náboženských spoločností v Košiciach (ES KE
si pripomína 30. výročie vzniku. Spomienkové dni osláv (7.-9. máj) prijalo Mesto Košice do rámca
svojich tradičných Dni dne mesta Košice, čo je výrečný znak stálej spolupráce. 

Jadrom  osláv  bol  7.máj,  dopoludnia  sa  v aule  Teologickej  fakulty  konala  konferencia
s dvomi hlavnými bodmi: bol to prierez doterajšej činnosti ES KE (Jaroslav Széles - Reformovaná
kresťanská  cirkev)  a  predstavenie  vízií  do  budúcnosti  (Radoslav  Lojan  -  zástupca  moderátora,
Teologická fakulta Košice). Doplnkom boli tri vstupy: zhrnutie skoro 20 ročnej spolupráce ES KE
s ekuménou  na  Ukrajine  (A.  Konečný,  rím.  kat.  cirkev),  prezentácia  dokumentárne  ladenej
publikácie EKUMENA III  (L. Varga, hlavný redaktor -  rím. kat. cirkev)  a prezentácia útlej, ale
významnej knižky Malý ekumenický katechizmus (vydal Liturgický inštitút v Košiciach, predstavil
A. Krivda - riaditeľ).

Ústredným bodom osláv bola večerná ďakovná Ekumenická bohoslužba slova členov ES
KE a početných vzácnych hostí  cirkevnej  i spoločenskej  sféry:  Za všetko  ďakujte,  lebo taká  je
Božia vôľa pre vás v Kristovi Ježišovi (1Tes 5,18). Bohoslužba začala o 18.00 Dóme sv. Alžbety za
účasti  viacerých  biskupov,  predstaviteľov  cirkevného  a  spoločenského  života  na  Slovensku
a mnohých veriacich.  Predsedal  jej  Mons.  Bernard  Bober,  košický arcibiskup a  predseda  KBS.
Homíliu predniesol brat Ivan Eľko, generálny biskup ECAV a predseda ERC na Slovensku, ktorý
všetkých  nadchol  pre  ekumenickú  modlitbu  a spoluprácu,  ktorej  –  ako  zdôraznil  -  sa  ES  KE
príkladne zhostilo v duchovnej, ale i sociálnej a kultúrnej oblasti  a to doma i v zahraničí. 

V závere bohoslužby o vstup a pozdrav požiadal primátor mesta Jaroslav Polaček, ktorý
symbolicky ocenil ES KE niekoľkými ďakovnými listami. Udelil ich trom zakladajúcim členom (A.
Konečnému, P. Drábovi, a D. Havrilovi), a T. Teššerovi in memoriam do rúk manželky Jany T. 

Hlavný celebrant prenechal záverečné Áronovské požehnanie  biskupovi VD ECAV  Petrovi
Mihočovi  z Prešova.  Bohoslužbu  povznášala  posvätná  hudba  troch  tradícií:  latinská  (domáci
katedrálny Zbor sv. Cecílie), byzantská (katedrálny zbor sv. Cyrila a Metoda) a evanjelická (žalm -
kantor ECAV).

Druhý  deň  osláv  pokračoval  voľnejšími  Ekumenickými  potulkami  so  známym
sprievodcom  Milanom  Kolcunom   po  sakrálnych  stavbách  v Košiciach,  ktoré  oživili  aktuálni
duchovní správcovia. Začiatok bol v Evanjelickom kostole na Mlynskej pokračovanie v Dóme sv.
Alžbety, potom v gréckokatolíckej Katedrále narodenia Presvätej Bohorodičky. Históriu morového
stĺpu  Immaculáta  priblížil  Milan  Kolcun,  Kazateľ  Zboru  Bratskej  jednoty  baptistov  A.  Kraljik
priblížil  život  tejto  cirkvi.  Nasledovala  modlitebňa  Cirkvi  bratskej  a ukončenie  v  kostole
Reformovanej kresťanskej cirkvi. 

Tretí deň osláv pripravila Štátna filharmónia v Košiciach  koncertom pod vedením dirigenta
Zbyňka  Müllera.  Odzneli  aj  skladby   Bolero  od  Maurice  Ravele  a  orchestrálna  suita  Mešťan
šľachticom od Richarda Straussa; podujatie obohatil Alexej Gerassimez hrou na marimbe.

Program osláv sa niesol v povedomí vďaky trojjedinému Bohu, i jednej cirkvi voči druhej
a jedného z nás voči  druhému.  Vo vďačnosti  chceme pokračovať a v ostávajúcom čase osláv ju
rozširovať ďalej a ďalej na všetkých ľudí dobrej vôle. 













 VENI  SANCTE pre vysoké školy na začiatku akademického
roka

s ekumenickou účasťou
30. septembra 2024 / 19:00 hod.



VENI SANCTE 

 PRE VYSOKÉ ŠKOLY  NA  ZAČIATKU  AKADEMICKÉHO ROKU  2024/2025
Seminárny kostol, Hlavná 89,Košice o 19:00 H. 

                                 Ekumenické spoločenstvo cirkví a náboženských spoločností na
území  mesta Košice v spolupráci  s  Teologickou  fakultou  Katolíckej  univerzity  v
Ružomberku  a Univerzitným  pastoračným  centrum  svätých  Košických  mučeníkov,
slávnostne zahájilo nový akademický rok 2024/2025 svätou omšou VENI SANCTE dňa
30. 9. 2024 v Seminárnom kostole sv. Karola Boromejského v Košiciach. Sprievodným
podujatím bola  konferencia  : Kardinál Jozef Tomko – Posolstvo jeho života pre súčasný
svet   v  aule Sv.  košických mučeníkov na TF v Košiciach za  účasti  jeho najbližších
priateľov.  

     Hlavným celebrantom VENI SANCTE bol Mons. Bernard Bober, košický arcibiskup
a  metropolita,  predseda  KBS. Otec  arcibiskup  vo  svojej  homílii  povzbudil  všetkých
študentov a pedagógov. „ Kristus musí rásť v nás to je najväčšie univerzum, nerobiť nič
pre  vlastnú slávu ale  zmýšľajme ako Ježiš.  To čo sa učíme je  potrebné odovzdávať
svojmu okoliu.“ 

   







       III. Ekumenická duchovná obnova

                      Nitra  na Kalvárii  od 16.-19. októbra 2024



 III. Ekumenická duchovná obnova 

Nitra od 16.-19.10. 2024

Rada pre ekumenizmus Bratislavskej  arcidiecézy,  Ekumenický výbor  Evanjelickej
cirkvi a.v. na Slovensku (ECAV) a Edukačno-misijné centrum ECAV usporiadali v
Nitre na Kalvárii, v dňoch   16. až 19. októbra 2024, v poradí už tretiu Ekumenickú
duchovnú obnovu (EDO). Určená bola pre tých, ktorí pôsobia v rôznych službách vo
svojich cirkvách, ako aj pre rôznych iných záujemcov. Hlavná myšlienka tohtoročnej
EDO bola „Spiritualita ako prameň a nástroj jednoty“.Jednotlivé spoločné meditácie
viedli  Heike Vesperová (Rím, ECAV) a Paolo Cocco, OFMCap (Udine, RKC) na
témy: Božie slovo – koreň spirituality (Hebr 4,12-13), Rozmanitosť viery –odvaha
spirituality (Ef 4,1-6), Význam umenia – estetika spirituality (Zjv 21,9-22), Misia
v rozdelení  –  bohatstvo  spirituality  (Jn  13,33-35).  Keďže  príspevok  jednotlivých
cirkví a ich svedectvo o smerovaní k jednote je nenahraditeľné,  súčasná ekumenická
situácia  na  Slovensku  potrebuje  nový  obsah  a  nové  metódy,  účastníci  EDO
meditovali a prehlbovali sa práve v spiritualite, ktorá napomáha jednote, a spoznávali
tzv.  receptívny  ekumenizmus.  Každý  deň  potom večer  uzavrela  spoločne  slávená
ekumenická bohoslužba slova,  ktorú pripravilo Ekumenické spoločenstvo z Košíc,
Komunita  blahoslavenstiev  z Liptovského  Mikuláša  a  Rada  pre  ekumenizmus  z
Bratislavy  s  piesňami  z Taizé.  Veľmi  hlbokými  duchovnými  chvíľami  boli  ranné
slávenia katolíckej svätej omše a evanjelických Služieb Božích s Večerou Pánovou,
ktoré  s účastníkmi  prišiel  sláviť  miestny  evanjelický  farár  v  Nitre  Ivan  Boženík.
Sláviť evanjelické Služby Božie s Večerou Pánovou v rímskokatolíckom kostole bolo
pre  mnohých  dojímavým  ekumenickým  momentom.  Veriť  v silu  Božieho  slova,
spoznávať  Božiu  Trojicu  ako Lásku,  tešiť  sa  zo  spoločných právd a skúseností  s
ohlasovaním evanjelia pri rôznych príležitostiach a na rôznych miestach Slovenska,
snaha o odstránenie slova „oddelení“ bratia a sestry, ako o tom písal už pápež Ján
Pavol II.,  a predsavzatie brať pretrvávajúce rozdelenie ako príležitosť a podnet na
spoločné kráčanie k jednote, to sú len niektoré z tém, ktoré hlboko rezonovali medzi
účastníkmi EDO, ktorí boli z rôznych kresťanských cirkví a kútov Slovenska. Počas
duchovnej obnovy asi  tridsiatka zúčastnených prijala dve vzácne návštevy: v prvý
deň to bol Ivan Eľko, predseda Ekumenickej rady cirkví a generálny biskup ECAV na
Slovensku,  spolu  s  Renátou  Vinczeovou,  generálnou  dozorkyňou,  a  Janou
Nunvářovou, tajomníčkou pre médiá ECAV na Slovensku. Vyjadrili radosť nad touto
vzácnou a potrebnou aktivitou, ktorá vznikla z podnetu návštevy pápeža Františka na
Slovensku  v roku  2021  a  má  z roka  na  rok  vzrastajúca  tendenciu  a  o ktorej  už
informovali na viacerých medzinárodných stretnutiach. Na druhý deň zavítala medzi
účastníkov  Katarína  Jančišinová,  hovorkyňa  KBS,  spolu  s  redaktorom  TK  KBS



Michalom  Lipiakom  s  úmyslom  spoznať  toto  špecifické  podujatie,  vnímať  jeho
atmosféru  a oboznámiť  s  ňou  samotných  členov  KBS.  Ekumenickej  duchovnej
obnovy sa zúčastnili aj členovia ES v Košiciach. 



26. ĎAKOVNÁ EKUMENICKÁ  BOHOSLUŽBA ZA
ÚRODU

REFORMOVANÝ KOSTOL NA HRNČIARSKEJ 9 V
KOŠICIACH 20.10.2024 O 17:00 H.  



26. ĎAKOVNÁ EKUMENICKÁ  BOHOSLUŽBA ZA ÚRODU

REFORMOVANÝ KOSTOL NA HRNČIARSKEJ 9 V KOŠICIACH 

20.10.2024 O 17:00 H.  

  Ekumenické spoločenstvo cirkví a náboženských spoločností na území mesta  Košice
usporiadalo  v  poradí  už  26.  Ekumenickú  ďakovnú  bohoslužbu  za  úrodu   v
Reformovanom kostole na Hrnčiarskej 9 v Košiciach o 17:00 h  v nedeľu 20.10.2024.

           Hlavným kazateľom bohoslužby bol vd. senior  Juraj Brecko  z  Reformovanej
cirkvi. Vo svojej homílii sa dotkol kresťanských hodnôt , ako je pracovitosť, čestnosť
a štedrosť.    Pripomenul dôležitosť  že,  pôda je vzácnosť a dar  od Boha,  na túto
múdrosť sa v súčastnosti zabúda.  Bohoslužba bola pretkaná ďakovnými modlitbami ,
piesňami, čítaniami z Božieho slova a prosbami.  







Adventný večer  božieho slova a hudby 
Dóm sv. Alžbety v Košiciach 1.12.2024 o 16:30 h 

 



Adventný večer Božieho slova a hudby v Dóme sv. Alžbety o 16:30 h. 

      

  Ekumenické spoločenstvo cirkví a náboženských spoločností  na území mesta Košice,v
spolupráci s farnosťou Dómu sv. Alžbety v Košiciach  uskutočnilo  ADVENTNÝ VEČER
BOŽIEHO SLOVA A HUDBY  v prvú adventnú nedeľu 1.12.2024 v Dóme sv. Alžbety  o
16:30 h. Adventný večer  so zapálením  prvej adventnej   sviece miestnym dekanom Dómu
sv. Alžbety a členom ES Allanom Tomášom  v nádhernom sakrálnom priestore  sprítomnilo
evanjeliovú zvesť   o  prítomnosti  Božieho pokoja ,  ktorý prevyšuje  každý rozum.  Téma
adventného večera, ktorý bol zavŕšením 30 rokov od založenia Ekumenického spoločenstva
v Košiciach oznámila, že  „Pán je blízko“. Moderátor ES v Košiciach Dušan Havrila
vo svojej  homílii  zdôraznil   List  svätého apoštola  Pavla  Filipanom „o ustavičnej
radosti  v Pánovi, že Pán je blízko, aby sme o nič neboli ustarostení“ (Flp 4,4-9).
Počas tohto večera deti farnosti svätej Alžbety nám v dramatizovanom videu o svätej
Alžbete predstavili   hlavný oltár v Dóme sv. Alžbety v Košiciach a jej  posolstvo pre
súčasnú dobu. V tomto roku oslávil   oltár  550. výročie prvej písomnej zmienky.      

        Účinkujúci tohto adventného večera   Zbor sv. Cecílie a operný spevák Peter Sokyra so
svojim sprievodom Adriánou Šimkovou umocnili  túto vzácnu chvíľu svojim spevom. V
závere  sa   prihovoril  Mons.  Bernard  Bober,  arcibiskup  –  metropolita   a  povzbudil
prítomných  v prípravách na Božie narodenie, aby sme  prekonávali  svojou trpezlivosťou
všetky  životné  prekážky  s  Bohom.   Viceprimátorka  mesta  Košice  Lucia  Gurbáľová  sa
poďakovala za prítomnosť a prípravu večera stíšením sa  pri Božom slove a v chráme.   








